

Ветеран Великой Отечественной Зинаида КОРНЕВА: ДОКТОРА, КАК МЫ В ВОЙНУ, СЕЙЧАС НА ПЕРЕДОВОЙ

Борис ОРЕХОВ,
Лилия КОЗЛОВА

■ 98-летняя участница Сталинградской битвы и штурма Берлина собрала больше двух миллионов рублей для медиков, заразившихся коронавирусом.

УСПЕТЬ ДО ВЕКОВОГО ЮБИЛЕЯ

Каждый день Зинаида Корнева из Санкт-Петербурга, прошедшая зенитчицей всю войну, записывает с помощью своей внучки видеоролики с фронтовыми историями. А в конце призывает собирать деньги семьям врачей, которые, как и она когда-то, оказались на передовой. И умерли на этой войне с коронавирусом, заразившись инфекцией. Отдали свои жизни, спасая заболевших пациентов.

- Сначала думали собрать триста тысяч и раздать их семьям пetersких врачей. Но потом, когда деньги стали прибывать все больше и больше, решили, что будем помогать родным и близким врачей и медсестер уже по всей стране, - говорит Зинаида Корнева.

На эту благотворительную акцию ее вдохновил пример британского ветерана Второй мировой Тома Мура. Бывший капитан английской армии восстанавливал



Вот такую теплую пару связала героическая пенсионерка для своего «коллеги» Тома Мура.



подвижность после перелома бедра. И поклялся, что к своему вековому юбилею пройдет, держась за каталку, сто кругов вокруг газона у дома, если к этому дню англичане соберут для врачей хотя бы тысячу фунтов. Прошел. Собрали больше тридцати миллионов. И в конце апреля вся Британия отметила его столетие.

- Увидела сюжет про Мура по телевизору, идея очень понравилась, и я решила сделать что-то подобное. У меня внучка и дочка - врачи. Знаю их работу. У меня такое сострадание к тем докторам, которые сами могут теперь заразиться. И, к сожалению, умереть, - вздыхает Зинаида Антоновна.

НОСКИ ДЛЯ СОЮЗНИКА

Вместе с семьей она сейчас на даче в самоизоляции. Оттуда и ведет свои ежедневные интернет-

трансляции, которые, едва появившись в Сети, стали собирать огромную аудиторию.

- Честно скажу: сначала я не верила, что удастся получить вообще хоть какие-то деньги. Очень рада, что ошибалась. Конечно же, у всех и своих проблем достаточно. Но оказалось, неравнодушных людей, которых берет за живое чужая беда, много. Низкий поклон тем, кто откликнулся, - говорит Зинаида Антоновна.

Россия и Британия были союзниками в борьбе с фашизмом. И сейчас, когда над миром нависла новая угроза, наши ветераны вносят свой вклад в борьбу с пандемией. Символическая параллель.

Бывшая зенитчица тоже поздравила капитана Мура с его столетием. Отправила посылку: шерстяные носки, которые связала специально для него, красный флажок и открытку с такими словами: «Вы сильный человек и настоящий солдат. Мы вместе с вами победили в 1945-м фашизм, а сейчас вместе боремся с этим вирусом. И тоже победим».

«БАБКИ И ДЕДКИ БЕЗ МЕНЯ ПРОПАДУТ»

Николай КОЗИН, Антон ПИКУС

■ Карантин - не повод забыть о помощи ближним. Так решила 81-летняя блокадница из Петербурга и стала развозить продукты нуждающимся.

«ДОБРОТА» СПАСЕТ МИР

Хотя пенсионеркой Галину Яковлеву язык не поворачивается назвать. Чуть свет она лихо прыгает за руль своего фургончика и едет туда, где нужна. К одиноким пожилым людям.

- Да вы что! Без меня мои бабки и дедки пропадут! - рассказывает Галина Ивановна. - Многим из них даже до магазина дойти сложно, и помогать им практически некому.

То, что сама по возрасту находится в группе риска, женщину не слишком заботит.

- У меня знаете, какое здоровье? - смеется она. - Я с 2008 года и не чихнула ни разу и ни одной таблетки не съела. Да и потом я так думаю, если будешь чего-то сильно бояться, то именно это с тобой и случится. Всегда себе твержу, что у меня ничего не болит. Внушаю это. Приказываю организму. Поэтому не страдаю даже бессонницей и отсутствием аппетита. Так что настрой боевой.

Тем не менее меры безопасности Галина Ивановна, конечно, не игнорирует. Постоянно носит медицинскую маску и перчатки. Да и с подопечными своими не контактирует. Пакеты с продуктами, туалетной бумагой и прочими припасами оставляет под дверью. Деньги на это жертвуют разные компании Петербурга через благотворительный фонд «Добро-та», который женщина основала десять лет назад. Среди ее подопечных около пятисот человек, ради которых она трудится без выходных и праздников.

- Иногда получается десять-пятнадцать рейсов в день, - признается петербурженка. - Тяжеловато. Ну да я уже больше полувека за рулем. Справляюсь!

С БАРАНКОЙ ПО ЖИЗНИ

Родилась «железная пенсионерка» в Ленинграде в 1939 году. Когда маленькой Гале было два года, отец ушел на фронт, дом разбомбили, а сама девочка вскоре едва не погибла. Во время авианалета на блокадный город она была во дворе с другими детьми. Малышня испугалась и залезла в чугунную трубу. Но именно в нее угодил снаряд. Всех оглушило, а Галя онемела и еще долго восстанавливалась.

17-летней девушкой попала на целину. Там научилась водить трактор и комбайн так, что удивлялись местные механизаторы. Тогда и решила связать жизнь с машинами. Четыре года работала водителем скорой помощи. Еще десять лет крутила баранку троллейбуса.

В своем фонде Галина Ивановна и грузчик, и водитель, и менеджер, и диспетчер. Хотя сама - инвалид второй группы. Обсуждать болячки не любит.

У блокадницы своя философия - не зацикливаться на плохом, а приносить пользу.



Галину Яковлеву не то что непогода остановить не сможет, даже пандемия бессильна.

БУДЕННЫЙ ПОМАХАЛ РУКОЙ ИЗ ЛЮЛЬКИ **ФРОНТОВЫЕ ИСТОРИИ**

ВАГОН ДО ВОЛГИ

Ее повествование о боевом прошлом - простое и незатейливое, но этим оно и ценно. Никакой бравады и пафоса. Только живые образы и факты: с кровью и болью потерь. На войне как на войне.

На фронт Зинаиду Антоновну, тогда Зину, мобилизовали в 1942-м. По признанию **маршала Жукова**, это был самый страшный год, когда судьба страны висела на волоске. Впереди - битва на Волге, в пекле которой окажется молоденькая зенитчица.

А пока теплушка, набитая такими же девчонками, как и она, грохотала по железнодорожным рельсам из родного Свердловска в Сталинград, тогда еще тыловой город. И на каждой станции к их составу цепляли новый вагон с девчонками-новобранцами.

КРАСАВЦЫ-УСАЧИ

Уже попав во фронтовую часть, Зина несла дежурство на зенитной вышке. В этот момент прискакал отряд кавалеристов. «Все красавцы удалые, великаны молодые, все равны, как на подбор. С ними дядька Черномор», - вспомнила она сразу строчку из Пушкина. Черномором оказался усатый лейтенант в лихой кубанке. Он приказал бойцам спешиться и, став в строй, отдать Зине честь. Она опешила: «За что мне, простому ефрейтору, и вдруг такая привилегия?» Черномор улыбнулся и пояснил: «Ты первая девушка-боец, которую мы увидели на фронте».

Однажды встретилась с еще одним известным всей стране усачем-кавалеристом. По дороге пылили несколько мотоциклов. В середине - машина с люлькой. А в люльке - Зина не поверила своим глазам - сам **маршал Буденный**. Замерла по стойке смирно. Буденный, проезжая, помахал ей рукой.

ВАЖНО!

Услышать эти и другие рассказы Зинаиды Корневой, а также участвовать в ее благотворительной акции можно на сайте zinastories.com

В ДВУХ ШАГАХ ОТ СМЕРТИ

Командир послал Зинаиду сопроводить подводу с боеприпасами. Ездовой предложил двигаться по шоссе. - Нет, поедем по проселку, мало ли, - настояла Зина. Как в воду глядела. Уже стемнело, когда с шоссе, идущего параллельно, донеслось урчание машин. Танки. Но чьи? Зина попластунски поползла на разведку. Вдруг слышит: говорят совсем близко. Раздвинула колосья овса и метрах в десяти увидела грузовик с крестом. Фрицы! Проползи она еще пару метров, ее бы точно заметили.

Обошлось. Немцы скоро уехали. Привезла боеприпасы. Собралась идти на дежурный пост, но командир сказал, не надо. Туда уже другие девчонки пошли - девять человек. Никто не вернулся. Пост захватили наступавшие немцы и расстреляли всех.

На этом фронтовая видеодорожка не заканчивается. Поначалу Зинаида Корнева думала завершить проект к 9 Мая. Но поскольку он вызвал широкий отклик и деньги поступают, решила продолжить цикл боевых интернет-мемуаров и после Дня Победы.